

13-е Стефановские чтения

Николай ШЕПТЯКОВ

заместитель председателя оргкомитета Стефановских чтений, лидер движения краеведов «Северное трехречье»

23 марта в Котласе прошла всероссийская общественно-научная историко-краеведческая конференция «13-е Стефановские чтения». Собравшихся докладчиков и гостей (больше 70 человек) тепло приветствовали глава района Т. Сергеева, заместитель главы города З. Караваева, председатель Собрания депутатов МО «Котлас» А. Степанов.

На фоне 43 докладов не затерялись исследования котлашан, которые работали во всех шести секциях чтений. В пленарной части поделилась опытом методики исследовательской работы со школьниками М. Клапиюк, учитель истории 17-й школы. А в секциях отличились ее воспитанники Д. Балакшин и Е. Копосова (история школы, котлашане – участники партизанского движения), они заслужили право выступить как победители Малых Стефановских чтений в феврале.

Уверенно доложили по своим темам опытные историки А. Арсеев (о судьбе вилегодских переселенцев в Коми крае) и Д. Горынцев (о Сольвычегодском музее). Очередное поисковое открытие сделал А. Хрусталев – о чудотворной иконе Божией Матери Туровецкой. О двух священнических родах (Образцовых-Трубачевых) интересно поведала краевед Н. Перова. Редкую тему разработала кандидат философских наук С. Вирячева – о лимендце, создателе пассажирского экраноплана. Глубоко копнул архивы В. Попов – судьба корабля через судьбу крестьянина.

Из района отличились А. Барсуков (о развитии плодового садоводства в городе и районе), О. Чупрова (о музее в Забелинской школе), И. Котова (к 100-летию Сольвычегодского музея). Их и другие лучшие исследования будут напечатаны в итоговом сборнике чтений «Двинская земля-11».

Конференция совпала с 20-летием движения краеведов «Северное трехречье». Вручены десятки грамот и благодарностей, в том числе от Союза краеведов России. Группа котлашан полу-

чила членские билеты СКР нового образца. Награждены победители конкурса краеведческих книг 2018 года «Северное трехречье: моя история» (на первое место вышла книга «Свидетельства из прошлого», выпуск 4, автор И. Дубровина, подготовлена к печати издательским домом «Юг Севера»). 24 марта участники чтений побывали на экскурсии в Сольвычегодске.

Меня, как ведущего конференции, особо впечатлили итоги вечернего круглого стола «Региональное и местное краеведение: организационные и творческие проблемы». На нем высказаны многие конкретные предложения – о взаимодействии с властями, научными организациями, по координации краеведческих сообществ, о повышении качества исследований и издательских практик. А лейтмотив большинства идей – пора в Котласе созвать съезд краеведов области. Это говорит об особом авторитете котлашского объединения краеведов, его организационных возможностях, высоком потенциале, заслугах в общероссийском движении краеведов.

На день рождения к Коту пришли чиновники

Оксана СТРЕЛЬЦОВА

Фото автора

Восьмой день рождения отметил официальный туристический символ нашего города – Кот Ласковский. На прошлой неделе к нему в резиденцию, которая находится в Котлашском ДК, заглянули специалисты городского отдела культуры, художники, представители туристических фирм, местный сказочник, чиновники и журналисты. Но не просто так: все вместе они раздумывали над тем, каким должен быть Кот Ласковский, чем заниматься и что любить.

Рыжий именинник встретил эту компанию очень дружелюбно: после позирования для совместного фото подарил свежий, тающий во рту бисквитный торт и напоил ароматным чаем. А потом... ушел по своим делам, оста-



Фото с именинником.

вив гостей общаться за круглым столом.

Вопросов, которые нужно было обсудить, накопилось много. Один из них – каким должен быть туристический логотип нашего города, чтобы выглядеть достойно. Это дело было поручено председателю Котлашского объединения худож-

ников Андрею Слибу и его коллегам – педагогам школы искусств «Гамма». Скорее всего, на логотипе будет изображен кот, валяющийся около дерева. Размышляли и о том, что сделать, чтобы рыжий кот стал интересен не только детям, но и взрослым. Обсуждали, как он должен

выглядеть, во что одеваться и чем увлекаться. Мечтают чиновники увидеть различные произведения про Кота Ласкового: сказки, словарики его привычных выражений, раскраски. Тогда эти книги и буклеты можно будет предлагать туристам. А еще Кот Ласковский ежегодно станет отмечать свой день рождения 1 марта (именно в этот день весь мир отмечает неофициальный праздник в честь кошек), участвовать в торжественных мероприятиях, организовывать фестивали кошек, принимать туристов у себя в резиденции...

За кружкой горячего чая идеи рождались одна за другой, а это значит, что вскоре о жизни нашего Кота Ласкового услышим не только мы, но и жители близлежащих городов, а может быть, как планируют разработчики идеи туристского символа, даже всей страны.